
 
 

Regionalna konferencija  

Jačanje nezavisnosti regulatornih tela u oblasti medija 

14-15. novembar 2013. godine 

Hotel Maestral Resort, Pržno, Crna Gora 

 

Ukratko o događaju: 

 

Cilj Konferencije je bio da okupi predstavnike regulatornih tela u oblasti medija, relevantna 

ministarstva i nevladine organizacije iz Albanije, Bosne i Hercegovine, „BJR Makedonije“, Crne Gore, 

Srbije i Kosova1, kako bi razgovarali o evropskim standardima koji se odnose na funkcionisanje 

regulatornih tela u oblasti radiodifuzije i njihovoj primeni u zemljama čiji su predstavnici 

učestvovali u radu konferencije. 

Tokom konferencije eksperti Saveta Evrope su održali prezentacije na temu nezavisnosti i 

funkcionisanja regulatornih tela, njihovog mandata i ovlašćenja. Posebna pažnja je posvećena 

izazovima koji su pred telima nadležnim za regulaciju radiodifuzne delatnosti, pre svega  

digitalizaciji i unapređenju pluralizma i slobode medija. 

Predstavnici regulatornih tela su predstavili situaciju u svojim zemljama, primere dobre prakse i 

poteškoće sa kojima se suočavaju u svom svakodnevnom radu. 

Informacije dobijene od eksperata i predstavnika regulatornih tela inspirisale su zanimljivu 

diskusiju i razmenu iskustava. Pored toga, identifikovane su i teme od zajedničkog značaja, na 

kojima bi i dalje trebalo raditi i dogovoreni sledeći koraci koji će biti preduzeti u okviru projekta 

Saveta Evrope „Unapređenje slobode izražavanja i informisanja i slobode medija u Jugoistočnoj 

Evropi“. 

                                                           
1   Svako pominjanje Kosova u smislu teritorije, institucija ili stanovništva, u dokumentima Projekta treba 
tumačiti u skladu sa Rezolucijom 1244 Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija i bez prejudiciranja statusa 
Kosova. 
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Zaključci 

 

1. Regionalna saradnja. Postoji dobra regionalna saradnja i trebalo bi je nastaviti kroz 

organizaciju sličnih događaja. Ova konferencija je prvi regionalni skup u okviru novog 

medijskog projekta Saveta Evrope i imala je za cilj pokretanje diskusije o trenutnom stanju 

medijske regulacije u regionu i utvrđivanje tema kojima će se projekat baviti u narednom 

periodu.  

 

2. Teme budućih sastanka će biti uže definisane i više vremena će biti posvećeno 

pojedinačnim segmentima funkcionisanja regulatornih tela. Samim tim, očekivano je i da 

rezultati i zaključci narednih konferencija, radionica i sastanaka budu konkretniji. Pored 

regionalnih sastanaka, u skladu sa postojećim potrebama, u svakoj od zemalja korisnica 

projekta biće planirane i sprovedene aktivnosti na nacionalnom nivou. Savet Evrope je kroz 

ovaj projekat u mogućnosti da podrži i organizaciju bilateralnih sastanaka između zemalja, s 

ciljem razmene iskustava i dobre prakse. 

 

3. Učesnici regionalnih sastanaka. Učesnici ove konferencije su se složili da je bitno u 

naredne aktivnosti uključiti i predstavnike parlamenata, pre svega nadležnih odbora. 

Takođe, neophodno je da sastancima i dalje prisustvuju i predstavnici ministarstava tj. svi 

oni koji odlučuju o medijskim politikama.  

 

4. Sledeći koraci i planirane aktivnosti. 

 

 Tirana, februar 2014. Učesnici konferencije su se složili da bi bilo dobro organizovati 

radionicu na kojoj će biti utvrđeni indikatori za merenje ostvarene nezavisnosti 

regulatornih tela i njihove odgovornosti. Postojanje takvog seta merila doprinelo bi 

institucionalnom jačanju regulatora, a uporedivi parametri bi mogli biti upotrebljeni i 

za ocenu njihovog rada. Radionici bi trebalo da prisustvuju predstavnici regulatornih 

tela, vlada, skupština i civilnog sektora. Pored postojećih standarda koji se odnose na 

ovu oblast, trebalo bi uzeti u obzir i analize koje su rađene u nekim zemljama (Hrvatska, 

BJR Makedonija) i sva ostala iskustva koja bi mogla da doprinesu formulisanju 

indikatora. 

 

Predstavnici Radiodifuzne agencije iz Albanije ponudili su se da budu domaćini ovog 

skupa. Savet Evrope će organizovati skup i pokriti sve prateće troškove. Dogovoreno je 

da se radionica održi u Tirani, u poslednjoj nedelji februara 2014. godine. 

 

 Budva, maj 2014. Sledeći sastanak EPRA je planiran za 28-30. maj 2014. godine. S 

obzirom na to da će sastanak biti održan u Budvi, Savet Evrope je predložio da se u 

okviru projekta, organizuje jedan jednodnevni skup koji će prethoditi EPRA sastanku i 

okupiti predstavnike regulatornih tela iz regiona. Pošto je predlog usvojen, dogovoreno 

je da će konkretna tema ovog sastanka biti definisana tokom sledećeg susreta u Tirani, 
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u februaru 2014. Sastanak u Budvi biće organizovan u saradnji sa Agencijom za 

elektronske medije Crne Gore. 

 

5. Ostale teme od zajedničkog interesa.  

 

 Transparentnost vlasništva. Učesnici su se složili da je ovo veoma važna tema za sve 

zemlje korisnice ovog projekta te da bi barem jedan regionalni skup trebalo posvetiti 

temi nedozvoljene medijske koncentracije i unapređenju mera za njeno sprečavanje. 

 

 Medijska pismenost. Iako regulatori imaju značajnu ulogu  kada je reč o unapređenju 

medijske pismenosti, oni nisu jedini akteri koji bi trebalo da budu uključeni u ovaj 

proces. Tokom narednih aktivnosti biće razmotrena organizacija jednog 

međusektorskog događaja koji bi se bavio ovom temom. Pošto se radi o obimnom poslu 

koji je pred svim zemljama regiona, trebalo bi razmotriti i mogućnosti za pokretanje 

novog regionalnog projekta koji bi isključivo bio posvećen medijskoj pismenosti. 

Razmena iskustava na regionalnom nivou i ovde je prepoznata kao faktor od suštinskog 

značaja. Međusektorski pristup i regionalna razmena iskustava, garantovali bi bolje i 

konkretne rezultate u ovoj oblasti. 

 

6. Informacije o aktivnostima projekta. Informacije o planiranim i organizovanim  

događajima biće objavljivane na web stranicama lokalnih kancelarija Saveta Evrope. 

Takođe, podržana je ideja da te informacije na svojim internet stranicama objave i 

regulatori i predstavnici svih drugih institucija i organizacija koje učestvuju u aktivnostima 

projekta. 

 

 

 

Hvala! 

 

Tim projekta  

„Unapređenje slobode izražavanja i informisanja i slobode medija u Jugoistočnoj Evropi“ 

 

 


